ODEYV SETi 4.2

1) ml=4.5 kg m2=12 kg kiitleli iki blok birbirine kiitlesi ihmal - u_l]l-
edilebilen iple bir masanin kenarinda siirtlinmesiz makara ile m2 “‘h;- F
kiitlesi asag1 sarkitilarak baglanmistir. Masanin yiizeyinin siirtlinme
katsayis1 u=0.45 ise,
a) Sistem dengede midir?
b) ipteki gerilmeyi bulunuz. rT[[ -

2) m =1 kg’lik kiitle, siirtiinme katsayis1t u = 0.3 ve egim agis1 37°
olan bir egik diizlem tizerine konulmustur. F = 20 N Kuvveti cisme yatay
dogrultuda etkiyor.

a) Cisim hangi yonde gider? Buna gore cisme etkiyen kuvvetleri sekil
cizip gosterin.
b) Cismin ivmesini hesaplayin.

3) Ug blok sekildeki gibi bir masada siirtinmesiz makaralardan
gecirilen ip ile birbirine baglanmistir. m; kiitlesi ile masa
arasinda siirtiinme katsayis1 0.35 ve kiitleler mi1=4 kg, m>=1 kg,
ms;=2 Kg ise; my

a) Her bir blok igin serbest cisim diyagramini ¢iziniz. b) Her
bir cismin ivmesini bulunuz. ¢) Iplerdeki gerilmeyi
hesaplayiniz. d) Eger masa siirtlinmesiz
olsaydi ipteki gerilme ne olurdu?

Hig,

A
4) 20 kg kiitleli bir cisim a =53.1° lik siirtiinme katsayist p, =0.4 olan egik /‘/ -
diizlemdedir. Sistem serbest birakildiginda 12 m yi 3s de altigina gére my Ay < !

kiitlesi ne kadardir? A

5) 4M, 2M ve 8M Kkiitleri ii¢ blok sekildeki gibi baglanmistir.
Iplerdeki gerilmeler T; ve T, dir. Sistemin ivmesini ve T:-T,
ifadesini M, g ve 6 cinsinden hesaplaymiz. M=1kg ve 6=45° iken
hesabinizi yapiniz

6) M=6kg lik blok tizerindeki 2kg lik blok bir ip ile duvara baglanmistir.
Alttaki bloga 24 N luk kuvvet etkidiginde alttaki blok 3 m/s? ivme ile
ivmeleniyor. Tiim ylizetlerin ayni oldugunu kabul ederek siirtiinme

katsayisini bulunuz.
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7) Yandaki sekilde gosterilen my=3 kg iken cisim ivmesi 0.6 m/s?
mi=4 kg iken ivmesi 1.6 m/s? dir. m; kiitlesini ve ona etkiyen
stirtiinme kuvvetini bulunuz. (m; ve m; kiitlelerinin, ayni1 ivmede

m»

olmadigina dikkat ediniz.

8) Sekilde goriilen m1=1 kg kiitleli blok yatay bir iple duvara baglanmis ve m2=3
kg kiitleli blogun {izerine konulmustur. Tiim yiizeylerde siirtiinme katsayis1 u =
0,4’tiir. m2 kiitleli blok yatay F = 30 N kuvvetiyle ¢ekiliyor. m2’nin ivmesini ve

ipteki gerilmeyi bulunuz.

9) 60 g lik blok yatay F kuvvetiyle dikey duvara bastiriliyor. Eger siirtiinme
katsayis1 0.4 ise minimum F kuvveti ne olmali ki sekildeki gibi kaymadan

durabilsin?

iy

ny

10) Kiitlesi m =2 kg olan bir blok, yatayla 6 = 53° a¢1 yapan F=30 N’luk bir kuvvetle diisey
bir duvara bastiriliyor. Blok ile duvar arasindaki siirtiinme katsayis1 p = 0,2’dir. Blok

hangi yonde hareket eder ve ivmesi ne olur? (0.2 m/s?)

11) m= 2 kg lik blok sekildeki gibi M= 4 kg blogun {izerine
konuluyor. Tlim ylizeyler arasi siirtiinme katsayisi 0.2 ise ip ve

makaralar1 ihmal ederek sabit hizla gide bilmeleri igin F kuvveti —o/—- )

ne olmalidir?

m

M

12) Gozii pek bir bisikletli 7 m/s sabit hizla 4 m yarigapl silindirik kafeste
dairesel hareket ediyor. Minimum siirtiinme katsayist ne kadar olmalidir.
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13) Lunaparkta bir eglence aract dakikada 32 devir yapiyor. Koltugun
agirligi 255 N ve 825 N luk biri koltuga oturmussa her bir kablodaki 4
gerilmeyi bulunuz. // 40.0° |

14) Bir otomobil r = 100 m yarigapli ve yatayla 30° a1 yapan
siirtiinmesiz bir viraj1 9 hiziyla aliyor. Otomobil savrulmadan hangi
hizla donebilir?

15) Bir savas ucagi 2 km yarigapli diisey bir dairede 300 m/s hizla doniis yapiyor.
a) Ucagin merkezcil ivmesini hesaplayn.
b) m kitleli pilota koltuk tarafindan uygulanan normal tepki kuvvetini ydriingenin tepe
noktasinda ve en algak noktasinda, pilotun mg agirliginin katlari cinsinden hesaplayin.

1m
16) 0.4 kg Kkiitleli blok sekilde gosterildigi gibi 1m uzunluklu iki iple
baglanarak yatayda periyodu 1.2 s olacak sekilde dairesel yoriingede @ﬂ
dondiiriiliiyor. Ipteki gerilmeyi hesaplaymiz.
1m

17) Inmekte olan bir asansériin iginde diisey olarak bir lamba asiliyor. (a) Asansér 2,4 m/s®’lik ivme
ile yavaglayarak durmaktadir. Lambanin asildig1 teldeki gerilim 89 N ise lambanin kiitlesini
bulunuz. (b) Asansér 2,4 m/s®’lik ivme ile yukar1 hizlanirken teldeki gerilme kuvveti ne olur?

TEST SORULARI

18) Kiitleleri, m1=10 kg , m2= 20 kg ve m3= 30 kg olan .

li¢ cisim, sekildeki gibi baglanmis ve siirtiinmesiz R ; —

diizlem tlizerinde saga dogru ¢ekilmektedir. T3

gerilmesinin biiyiikliigli 60N ise, T2 geriliminin = 10ke mam e MaT0Ee
biyiikliigii (N cinsinden) nedir?
A)36 B)30 C)12 D)48 E)60
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19) Kinetik siirtiinme katsayisi pk= 0,04 olan siirtiinmeli yatay bir diizlemde,
10 kg’lik bir kutu yatayla 30 ‘lik a¢1 yapacak sekilde asag1 dogru
yonelmis 20N’luk bir kuvvetle itiliyor. Kutunun ivmesinin buyikliga. ~ [ >
(m/s2 cinsinden) nedir?

A)4,2 B)5,3 C)1,3 D)3,5 E)2,3

20) Sekildeki 300 egimli siirtinme katsayist u=0,5 olan bir egik diizlemin alt <
ucundan 1kg. kiitleli bir blok 5m/s hizla firlatiliyor. Bu cisim duruncaya

kadar egik diizlem iizerinde ka¢ metre yol alir? /
A)1,5 B)2,9 C)4,7 D)5,3 E)7,5 30°

21) 18.) Sekildeki siirtiinmesiz masada m=0,1 kg’lik bir disk hangi frekansla (s-
1 cinsinden ) donmelidir ki M=10 kg’lik kiitle oldugu yerde durabilsin?

A)7,1 B)5,3 C)6,2 D)9,5 E)10,4

M=10Kg,

22) Kiitlesi 10 kg olan bir blok, egim ag¢is1 © olan bir egik diizlem yiizeyi {izerinde durmaktadir.
Diizlemin egim ag1s1 yavas yavas arttiriliyor ve tam ©s=37 degerine ulasinca blogun kaymaya
bagladigi belirleniyor. Blok ile egik diizlem arasindaki statik siirtiinme katsayist nedir?

A)0,9 B)0,95 C)0,85 D)0,75 E)0,80

23) Bir tugla ip ile baglanarak tavana asilmustir. 12 N biiyiikligiinde yatay bir kuvvet _zozsr Tavan
tuglaya uygulandiginda ip diisey dogrultu ile 25 ‘lik bir a¢1 yapmaktadir. Buna gore !
tuglanin kiitlesi ka¢ kg’dir.

A)1,1 B)2,1 C)5,1 D)7,2 E)9,3

24) Sekilde goriilen 100 kg kiitleli cisim diizgiin ylizeyli ve 30°egimli diizlem
iizerinde sabit hiz ile egik diizlemin alt ucundan yukar1 dogru hareket
ettirilmektedir. Buna gore cisme yatay dogrultuda uygulanan F kuvvetini
biiytikliigi kag N’dur?

A)100 B)312 C)355 D)577 E)654

25) Sekilde goriilen m1=1 kg kiitleli blok yatay bir iple duvara baglanmis ve
m2=3 kg kiitleli blogun {izerine konulmustur. Tiim yiizeylerde siirtiinme
katsayis1 p = 0,2dir. m2 kiitleli blok yatay F =20 N kuvvetiyle ¢ekiliyor. m2’nin m,
ivmesini bulunuz.

a)2,4m/s>  b)3,3m/s? c) 0,6 m/s? d) 0,3 m/s? e) 33 m/s?
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26) Bir otomobil r = 100 m yarigapli yatay ve dairesel bir viraji donmektedir. Tekerlekler ile yol
arasindaki siirtiinme katsayis1 p = 0,4’tlir. Otomobilin kaymadan viraj1 donebilecegi maksimum
hiz1 bulunuz.

a) 72 km/saat b) 90 km/saat ¢) 120 km/saat d) 144 km/saat e) 90 m/s
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